Integrilszamitas

A masodik lehetdség:

b. f xH>x é g: x—sinx, ekkor
f"x—=1 & g XP>-cosx

Igy

_[xsinxdx: —-X cosx-z—J.] -cosxdx=—xcosx +sinx+ C

adodik.

Altalaban pozitiv egész kitevjii hatvannyal szorzott
X F3S8inX; X F>CosX; X B a | fiiggvények integralasa esetén az f X X

megfeleltetés vezet eredményre, a parcialis integralas modszerének n-szeri alkalmazaséaval.

2 jmwz?

Az integrilandé fuiggvényt olyan szorzatfliggvénynek tekinthetjiik, amelynek egyik
tényezdje az x > In x fliggvény, a masik tényezdje pedig az x > 1 fliggvény.

1

Itt csak egyetlen lehetdség van f és g' megvalasztasara.

f x> lnx és g" x> 1, azaz
. 1 ;
f'" x> — s g XPX
X

Ezeket felhasznalva:

[lnxcir:I1-1nxa’x:xlnx—jxidxlenxujl-d\::xlnx—x+C
- X

Ezt a megoldast alkalmazhatjuk barmilyen alapt logaritmusfliggvények €s az arcus

fliggvények integralasa esetén.

3. J.ex sinxdx =7

Ennél a példanal barmelyik megfeleltetés eredményre vezet. Legyen

f x—>¢ és g xPsinx, azaz
f': x—>e' ¢é g x> -cosx, ekkor
Je*’ sinxdx =—e" cosx — _[e“’(~ cosx)dx: —e* cosx +Je*’ cosxdx

A most kapott 0] integralfeladatra alkalmazzuk ismét a parcialis integralas

maodszerét az alabbi valasztassal:
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